
 

 

 

Protokoll 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur am  

Mittwoch, den 25.06.2025 um 18:00 Uhr im Dienstleitsungszentrum 

 

Beginn:         18:00  Uhr 

Ende:            18:45  Uhr 

 

 

 

Anwesend: 

Ausschussvorsitzender  Lindner, Peter 

Für Ausschussmitglied Rauschenberg, Jan  Tomaselli, Uwe 

Ausschussmitglied   Klute, Volker 

Für Ausschussmitglied Klabunde, Martin  Viereck, Marion 

Für Ausschussmitglied Kothe, Phil    Mathes, Ingeborg 

 Ausschussmitglied   Vockeroth, Berthold 

Ausschussmitglied       Dr.Fraune, Elisabeth 

 

Außerdem anwesend: 

 

Bürgermeister Riedemann, Timo 

Stadträtin Hund, Ulrike 

Stadtrat Schüßler, Olav 

Stadtrat Katzung, Alexander 

Stadtrat Gille, Martin 

Leitung Bauamt  Kansy, Michael 

Schriftführer, Klimaschutzmanager Jungheim, Frank 

 

Es fehlte:  

Ausschussmitglied      Dr. Rauch, Petra 

   

  

 



 

 

Die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur sind durch 

Einladung vom 17.06.2025 auf Mittwoch, den 25.06.2025 um 18:00 Uhr, unter Mitteilung 

der Tagesordnung einberufen worden. Der Ausschussvorsitzende Peter Lindner stellt bei 

Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Frist und Form der Einladung keine Einwendungen 

erhoben werden. Der Ausschuss für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur ist nach der 

Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. Es gibt keine Ergänzung zur 

Tagesordnung. 

 

 

Tagesordnung 
 

TOP 83: Förderung von Regenwassernutzung 

 

TOP 84: Integriertes Klimaschutzkonzept für die Stadt Melsungen  

 

TOP 85 Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

 

Zu TOP 83: Förderung von Regenwassernutzung   

Die als Anlage vorliegende Richtlinie wird erläutert und so zur Abstimmung gegeben. 

 

Der Ausschuss stimmt der Vorlage einstimmig zu. 

…7… dafür,   0    dagegen,    0  Enthaltungen 

Damit einstimmig beschlossen 

 

TOP 84: Integriertes Klimaschutzkonzept für die Stadt Melsungen 

Der Klimaschutzmanager stellt das als Entwurf vorliegende Integriertes Klimaschutzkonzept 

für die Stadt Melsungen vor. Fragen aus der Runde werden diskutiert und beantwortet dazu 

gestellte Fragen. Es wird die weitere notwendige Priorisierung von Maßnahmen empfohlen. 

Bürgermeister Timo Riedemann erläutert, dass der Beschluss als Voraussetzung zur 

weiteren Anschlussförderung der Klimaschutzstelle notwendig ist, da diese am 30.9.2025 

ausläuft. Der Beschlussvorschlag wird um folgenden Wortlaut ergänzt:  

Der Klimaschutzmanager soll eine Benennung und Priorisierung von drei bis fünf konkreten 

Einzelmaßnahmen vornehmen. Darüber hinaus soll er seinen Fokus auf die Zusammenarbeit 

mit der Industrie legen. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Beschlussvorschlag mit Ergänzung: 

 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt das integrierte Klimaschutzkonzept der Stadt 

Melsungen (siehe digitale Anlage). Die Verwaltung wird mit der Umsetzung des integrierten 

Klimaschutzkonzeptes im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel beauftragt. 

Des Weiteren wird die Fortführung des Klimaschutzmanagements zwecks Aufbau eines 

Controllings und der Verstetigung beschlossen. Es wird die Schaffung einer befristeten KSM-

Projektstelle erfolgen, welche für die Dauer eines 3-jährigen geförderten KSM-

Anschlussvorhabens eingerichtet wird, die das Konzept und die dort genannten Maßnahmen 

initiiert, betreut und koordiniert.  

Der Klimaschutzmanager soll eine Benennung und Priorisierung von drei bis fünf konkreten 

Einzelmaßnahmen vornehmen. Darüber hinaus soll er seinen Fokus auf die Zusammenarbeit 

mit der Industrie legen. 

 

Zur weiteren Beratung und Abstimmung verlässt der Klimaschutzmanager den Raum. 

 

Der Ausschuss stimmt dem ergänzten Beschlussvorschlag einstimmig zu.  

 

…7… dafür,    0   dagegen,  0   Enthaltungen 

Damit einstimmig beschlossen 

 

 

TOP 85: Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

Bei der Frage zur Wärmeplanung wurden mitgeteilt, dass sich diese in der Vorbereitung der 

Ausschreibung befindet. Es wurde auf möglichen Konnexitätszahlungen des Landes 

hingewiesen, die aber in der Höhe noch nicht festgelegt sind.  

 

Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:45  U 

 

 

 

        

Peter Lindner      Frank Jungheim 

Vorsitzender        Schriftführer  


